

树葡萄熟了 农户却愁了 镇村干部出手了

■本报记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 谢存躬 文/图

4月,水果界珍稀品种——树葡萄迎来今年第一个采摘期。南安诗山镇鹏峰村文露家庭农场里,500棵树葡萄迎来丰收。但令农场主苦恼的是,这些树葡萄却面临滞销的风险。

19日,记者来到果园,只见树干上布满了油亮乌黑的树葡萄,在春雨的洗礼下,犹如一颗颗黑珍珠镶嵌在树枝上,甚是诱人。“这些树葡萄表皮呈紫黑色,已经熟透了,可以吃啦,你们快去摘来尝一尝。”文露家庭农场负责人陈志波热情地招呼着。

记者摘下一棵树葡萄,放进嘴里轻轻一咬,有“爆浆”口感,里头是白色的果肉,酸甜可口,味似山竹、释迦、葡萄等多种风味。据了解,树葡萄因其果实形状像葡萄而得名,但它并非葡萄,而是嘉宝果。嘉宝果原产于巴西,由于其富含人体所需的维生素、纤维素等,营养价值和经济价值较高,近年来吸引了不少果农种植。

陈志波是地地道道的鹏峰村人。2012年,他陆续从漳州引进500棵树葡萄果树开始种植。至今,这些树已有10多年树龄,而今年却是第二年结果。据他介绍,树葡萄果树要生长7年以上才开始挂果,果树能长高到15米左右,一年可采摘2-3次,产量会随着树龄的增长越来越高。花落后,小幼果会三五成群地生长,由青变红再变紫,最后成紫黑色。

“今年天气晴好,雨水较多,果园里的树葡萄提前开花,清明期间就有结果了,整体的产量相比去年也上涨



香甜多汁的树葡萄迎来采摘高峰期。

了一倍多,一棵果树产量有二三十斤,但今年市场价格降低了5元/500g。”陈志波说。

“最近雨水天气多,来采摘的人也不多,熟透的果实如果没有及时采摘出售,果子就会自然掉落,十分可惜。”陈志波惋惜地说,目前,果园主要靠熟客口口相传,以果树售卖和游客自主采摘为主,但销量有限,面临着滞销的风险。

诗山镇、村干部了解情况后,积

极帮助农户拓宽销路,联系购买方。

“我们村成立了南安市鹏正举农产品专业合作社,依托合作社与村民合作,进行产品包装,通过微信、抖音等网络平台来推广宣传,在线上、线下进行销售。”鹏峰村党总支副书记陈龙海告诉记者,今年,该村还计划注册一个鹏峰村专属商标品牌,将村里的树葡萄、手工面线、米粉、毛竹、酸笋,以及非遗的蓑衣工艺品等特色产品进行包装推广,由合作社统一采

购、统一包装、统一销售,助力村民增收,激发乡村振兴新活力。

“树葡萄现在是最好吃、产量最大的旺季。除了生吃外,还可做成果冻、蜜饯、果酱,酿制果酒。”陈志波表示,树葡萄有广阔的市场前景,且采摘期长、效益好。未来,他将进一步扩大销售渠道,如果有农户愿意种植,他会毫不保留地传授自己长期摸索出来的栽培技术,与农户一起为乡村产业振兴贡献力量。

工地电缆被“蚕食” 17人团伙作案被抓

本报讯(通讯员 杨景志 记者 李贵灵)近日,南安市公安局洪濑刑侦大队联合多部门经过缜密侦查、研判摸排,抓获以徐某为首的17名涉嫌盗窃电缆的犯罪嫌疑人,成功打掉一个盗窃工地电缆团伙,扣押作案车辆6部,现金若干。

该案件还要从3月下旬说起。洪濑刑侦大队接到群众报警称,其负责的某建筑工地从去年开始陆续有电缆被盗,损失较大。接报后,南安警方迅速抽调精干警力组成专案组,对案件开展侦破工作。为了尽快确认嫌疑人的身份信息,专案组民警日夜奋战,深入案发地摸排走访,很快锁定了以徐某为首的盗窃团伙。

这个徐某,正是负责该工地电缆铺设的一名班组长。他和手底下的班组工人一边每天正常开工,一边中饱私囊,偷偷“蚕食”着工地的电缆。

2023年5月起,徐某带领班组十几名工人进驻该建筑工地。起初,他们每天正常开工,有条不紊地进行电缆铺设工作。

突然有一天,徐某发现,有工人偷偷剪了几捆工地电缆带走变卖。他不但没有斥责这名工人,反而萌生了一起“赚外快”的想法。他认为,天天拉电缆太辛苦了,还不如带一点电缆出来卖钱。

就这样,利欲熏心的徐某开始伙同其他工人公开“干起了私活”。有人负责剪电缆,有人负责运输,有人负责对接买家,他们先后作案几十次,每次均由徐某拿到钱后再统一分赃。而买家李某等人,明知这些电缆是徐某通过非法途径获取的,仍向其回收,也同样因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被公安机关抓获。

确定犯罪嫌疑人的落脚点后,专案组民警兵分多路、果断出击,在泉州鲤城、南安同时开展收网行动,抓获犯罪嫌疑人徐某等17人。

经审讯,徐某等人均对合伙盗窃工地电缆的犯罪事实供认不讳。目前,徐某等人均被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提示:建筑施工单位务必做好建筑工地出入登记管理,加强日常巡查,建筑材料要妥善管理,不让不法分子有机可乘,避免不必要的损失。如发现毁坏、偷盗电缆等违法犯罪行为,应保护好现场,及时向公安机关报案,配合调查取证。

南安开展“庭审观摩+庭后研讨”活动

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 林瑞娟)近日,南安法院联合市卫生监督所开展“庭审观摩+庭后研讨”活动。市卫生监督所15余名执法人员参加活动,现场旁听一起工伤保险资格认定案件庭审。

庭审中,合议庭紧紧围绕被诉方作出的工伤认定所依据的证据是否充分、程序是否合法、法律适用是否正确等方面,引导各方当事人进行举证质证,并就争议焦点展开了激烈辩论。经过近2小时的

庭审,案件将择日宣判。

庭审结束后,主审法官黄文庆从法院审理行政诉讼案件的角度,阐述了行政诉讼的基本原则、调解条件、行政处罚的追责时效等方面内容,剖析了近年来行政诉讼案件的特点,当事人败诉原因,并结合行政诉讼典型案例,梳理了行政机关在行政执法过程中常见的问题,在行政执法过程中应当遵循行政职权法定原则,善尽调查义务,确保行政行为认定事实清楚、证据确实充

分,强调行政程序公正的重要性。

南安法院工作人员介绍,一直以来,工伤保险资格认定类案件都是行政诉讼案件占比较大的案件类型,且涉及民生保障,法院将不断创新行政审判工作机制举措,积极探索行政争议实质化解的有效途径,持续推进“庭审观摩+庭后研讨”活动,将行政负责人出庭应诉与庭审旁听活动有效结合,有效引导行政机关运用法治思维破解行政争议难题。

厦门大学凤凰花社 首次走进石井乡村书院



活动现场。

本报讯(通讯员 王政兴 记者 庄树鸿 文/图)近日,石井镇菊江村凤山书院、院前村芯书屋与厦门大学凤凰花社携手开展了一场意义非凡的支教活动。

活动中,厦门大学凤凰花社志愿者作为主讲人,从国风动画《秦俑》出发,带领孩子们探索中国画的奥秘。随后,志愿者们通过模拟软件,带着孩子们快速地遨游了整个银河系和太阳系,感受

浩瀚宇宙的魅力。

在院前芯书屋课堂上,志愿者以时间为轴,生动勾勒出军粮从古至今的演变轨迹,帮助学生从食物角度理解古代军事生活。随后,现代军粮专题以播放开箱视频结合讲解,立体呈现各时期军粮特点,引导孩子们领略科技对军队饮食的深远变革。在课堂互动环节,院前村孩子们不仅积极参与问答,还兴致盎然地参与素质拓展游戏。

据悉,本次厦门大学短途支教活动首次落地石井镇,厦门大学志愿者们以其丰富的知识和热情洋溢的讲解,带领凤山书院和芯书屋的孩子们踏上了一场精彩的知识之旅,同时,更是对孩子们心灵的启迪与激励。接下来,石井镇将继续与厦门大学凤凰花社携手,以乡村书院周末公益课堂为载体,致力培育乡村文明,丰富新时代文明实践内涵,共绘乡村振兴新图景。

南安市人大常委会 开展招商引资实效专项调研

本报讯(记者 洪丽燕)近日,南安市人大常委会副主任傅漳龙带队开展招商引资实效专项调研。

调研组一行实地走访了福建芯通科技有限公司、普洛斯南安空港物流园、南安家居建材数字化展示中心、云科卫浴直播项目、五矿智慧工坊(中国南安)高端阀门智造基地项目、九牧(南安)高端定制工厂建设项目等,通过实地察看,听取汇报等方式,深入了解企业的整体运营情况、项目建设进度及存在的困难问题。

23日下午,调研组召开座谈会,听取全市招商引资工作汇报,了解南安招商引资经验做法、工作成效、诚信建设等情况,并就如何进一步强化招商服务保障、提高招商引资实效等方面提出意见和建议。

贵州省桐梓县组织到南安 开展人力资源交流协作考察活动

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 苏澜元 颜顺发 黄伟宏)23日,贵州桐梓县—南安市人力资源交流协作座谈会暨劳务协作签约仪式在南安市人才之家举行。南安市副市长陈志慧参加有关活动。

当天,贵州省桐梓县人大常委会党组成员、副主任杜隆焰率考察团一行到南安,开展人力资源交流协作考察活动。活动中,杜隆焰一行参观了南安市人才之家,观看了南安市招工引才宣传片《这里是南安 我们欢迎您》,并听取南安市人社局有关就业人才工作情况介绍。双方还就劳务协作、企业用工等方面工作进行深入交流,达成相关合作协议。

现场,双方进行人力资源交流协作座谈,并进行劳务协作签约。下一步,两地人社部门将深化和巩固劳务合作,充分发挥两地之间的人力资源供需优势,搭建企业和务工人员供需平台,依托劳务工作站作用,共同做好劳务输入、输出工作,更好地为招用企业和求职者服务,助推南安企业发展和贵州桐梓劳动力实现充分就业。

接下来,考察团一行还将深入泉州南翼国家高新区南安区域、泉州三安半导体科技有限公司、南安宝达建材等实地考察,进一步了解南安产业布局、企业文化、用工环境等。

省政协调研组到南安 开展重点课题调研

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 赵福建)23日,省政协常委、教科卫体委员会主任石建平带队到南安,开展“健全共同促进民营科技创新机制”重点课题调研活动。

当天,调研组一行先后前往福建恒通卫浴有限公司、泉州科牧智能厨卫有限公司、南安产业协同创新中心等地,实地了解企业的生产、文化建设、科研创新以及南安水暖厨卫产业布局、园区标准化规划等情况,深度感受水暖厨卫行业创新发展的强劲脉动并召开座谈会。

座谈会上,调研组与水暖厨卫企业代表、行业协会代表、科技创新服务机构代表等进行交谈,详细了解企业生产经营情况、科研创新成果以及企业发展中存在的“热点”“难点”“冷点”等问题。

南安市政协副主席黄清地参加活动。

南安举办2024年首期初创研修班

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈晓晶)日前,南安市2024年第一期初创企业经营者素质提升高级研修班在四川大学顺利结业,来自南安市各行业的34名初创企业经营者参加活动。

本次研修为期7天,以“理论学习+现场教学”相结合的模式展开,由四川大学相关领域知名学者、专家围绕初创企业经营者的专业知识和技能,精心开展6场专题讲座,对企业经营与管理、初创小微企业成长经验探讨及法律风险防范管理等问题进行剖析、解惑。此次研修班还赴四川省博物馆、沃尔沃汽车制造基地、新希望乳业股份有限公司、成都蛟龙港等处,开展4场现场教学活动,对初创企业经营者普遍关注的热点、难点问题予以解答。

记者了解到,为进一步发挥商会在南安、成都两地的桥梁纽带作用,广泛宣传、推介南安的产业布局、引才政策、就业环境等,南安市人社局、市工商联还在成都南安商会设立了“校企合作联络站”,助力成都及周边城市输送更多更优秀的高校毕业生来南安就业创业。

据悉,校企合作联络站的建立,将为南安市加强人才政策宣传及引才聚才工作搭建有效的沟通、交流和服务平台,建立常态化、多层次的校企合作长效机制,进一步满足南安各用人单位招才引智需求及人才储备需要。

广告刊登热线:0595-26531028

- 方块类:规格6cmX4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视台中心大楼14层海丝商报全媒体运营中心

方块广告